空间逻辑
（适合5岁以上小朋友）
这款游戏有五种玩法，培养孩子空间知觉，位置逻辑、空间意识、空间想象、组装能力。除此，还能促进孩子视觉发育，培养想象力、注意力和逻辑思维能力。
把二维图形转化为三维空间关系。需要孩子能够准确讲出物体放在空间的某个位置，不仅需要空间想象力，还需要手眼协调。空间关系涉及到物与物之间的空间位置，孩子要能够准确说出位置名称。前、后、左、右、在旁边、在里面等等。
看起来很简单的描述，实则在大脑中有一个复杂的过程。孩子早期大脑的发育阶段，需要建立这些逻辑关系，才能在日后的生活、学习中能够正确处理物与物的关系。从二维的图纸能够想象到三维的实物，比如说构建一个玩具、正确指出某物在房间的位置、阅读地图等。
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游戏训练
· 空间位置认知
· 空间想象力、空间构造、空间意识
· 视觉想象力
· 专注力
· 短期记忆力
· 逻辑思维
· 语言能力

游戏材料
· 1个房子底座（绿色）
· 2个房子背景（蓝色）
· 1份房子材料（7块）
· 9个农场积木
· 40张任务卡
（3个不同难度）


任务卡难度一星：一共15张，背景为黄色。需要使用到房子和2-4个积木。
任务卡难度两星：一共15张，背景为绿色。需要使用到房子和5-7个积木。
任务卡难度三星：一共10张，背景为橙色。需要使用到房子和8-9个积木。

任务卡正面的绿底是空的，房子的4个面投影到蓝色背景上。蓝色背景可以放在不同位置。推荐开始的时候，放在后面和左边。游戏开始前要先把所有房子零部件命名好。


玩法一：基础游戏，谁在哪？
（自由拼装房子；大人带1-2个孩子；大约15分钟。）

需要材料：房子，部分积木，绿色底座（可选）
游戏目标：组装房子，描述每一个零部件，命名。
怎么玩：自由组装好房子。如果有2个人，要轮流来。介绍恰当的空间方位名词，介绍的时候，要使用完整句子。比如：我把猫放在房子前面；或者：猫在房子前面。然后使用绿色底座：把房子放在正中间，然后从上往下看，房顶一半蓝色对应底座上深绿色/浅绿色部分；一半是红色房顶对应浅绿色/深绿色底座。
游戏结束：这个游戏让孩子熟悉材料名字，方位名词，应该玩到孩子非常熟悉这些名词的使用。

玩法二：卡的游戏
（需要任务卡；大人带1个孩子；大约10分钟。）

需要材料：底座、背景，房子，积木，某个难度的所有任务卡
游戏目标：正确复制任务卡上房子和积木空间关系，并且说出空间位置关系。
怎么玩：第一个玩家拿起一张任务卡，房子放在自己面前。玩家按照卡上把房子和相应积木放在特定的空间位置。所有动作，需要玩家说出正确而完整的空间描述语句。“猫要在房子前面。””” “我把猫放在房子前面。” 大人可以用提示性问题帮助孩子解决问题。 “你确定猫要放在房子的前面吗？” 最后检查是否正确。
游戏结束：通常完成一张任务卡就很不错了。如果玩家比较熟练，完成3张任务卡，游戏结束。还可以加上时间限制，注意：这不是为了给玩家压力，而是让玩家能够集中注意力，不要浪费时间。这个游戏需要很高的专注力。
提示：每种难度的任务卡，用同样的方式去玩。游戏开始的时候，背景板应该放在后面和左边的位置，对应每一张任务卡。如果改变背景位置：右/前；左/前，或者改变任务卡方向，这会大大增加游戏难度。但是也能更好培养孩子空间关系的认知。


玩法三：哪里错了？
（大人带1-2个孩子；大约10分钟）

游戏材料：底座，房子，积木，一个难度的任务卡
游戏目标：找错，正确语言表达。
怎么玩：大人拿一个任务卡，故意搭错一处/多处地方。玩家能找出错误的地方吗？玩家需要对应任务卡，然后用完整的句子表达。 “猫在房子前面， 但是任务卡上猫是在房顶上的。所以，猫放错地方了。我把猫放在房顶上。”
游戏结束：当所有错误的地方都找了，并且正确表述。
提示：如果要简单一点的，可以不放积木或者换一个积木放在上面，这样孩子指出错误的积木。


玩法四：建造游戏
（适合大人带2个孩子；大约15分钟）

游戏材料：底座、背景，房子，积木，某个难度的任务卡。
游戏目标：描述积木和房子的位置关系，玩家正确指出物品的位置关系。
怎么玩：一个人拿任务卡，另一个人搭房子。现在第一个玩家拿着任务卡，描述上面位置关系。另一个玩家听指令，然后按照指令搭好房子。大人在旁边看着，如果有需要，大人提出引导性的问题（用问题帮助孩子思考搭错的地方）。搭完后，看着任务卡后面可以检查是否正确。大家一起纠正错误的地方。
游戏结束：每个人都描述一次、搭建一次。


玩法五：眼不见，心里见
（大人带1个孩子；大约10-15分钟）

游戏材料：底座、背景，房子，积木，某个难度的任务卡。
游戏目标：根据记忆搭建任务卡。
[bookmark: _GoBack]怎么玩：玩家拿一张任务卡，记忆。然后拿走任务卡或者盖上任务卡，按照记忆搭建。可以规定时间限制。搭建完成以后，把卡翻过来检查是否正确。如果有错误，就把卡翻过去，然后做出修改。这样不依赖卡，能够培养并提高专注力和记忆力，同时还有空间知觉的培养。
游戏结束：正确搭建，没有任何错误。
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